

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 5 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.
Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 10 m. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DEL GALL, 1.

Precio en las tres islas **1'25** PESETAS al mes.

Mañana sale el sol: á las 4 horas y 33 minutos,
y se pone á las 7 horas y 23 minutos.

FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'30 mañana 2 y 4 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5'45 tarde.
De La-Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'55 tarde.
De La-Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'30 y 5'55 (m.) t.
De Manacor á la Puebla, á las 7'30 mañana y 5'45 tarde.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á las 2 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—S. Francisco Caracciolo, fundador. Santa Saturnina, vírgen y mártir, en Arras. Los santos mártires Arcio y Daciano, en Roma. San Quirino, obispo, en Sicilia de la Esclavonia. San Clateo, obispo y mártir, en Brescia, en tiempo del emperador Neron. Los santos mártires Rutilio y sus compañeros, Hungría. San Quirino, mártir, en Tívoli. San Metrofanos, obispo, en Constantinopla, ilustre confesor. San Optato, obispo, en Milevo en la Numidia. San Alejandro, obispo, en Verona.

CULTOS.—*Mañana sábado.*—En el Socorro continuarán las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis; á las seis y media el ejercicio del Sagrado Corazon de Jesus. Al anocheecer despues del mismo ejercicio se cantarán solemnes completas y la reserva.

En la Merced, á las siete, misa solemne en honor de la Virgen su Titular; y los fieles que confesados y comulgados asistan á ella pueden ganar siete años y siete cuarentenas de perdon.

En San Jaime, al anocheecer, continuará el segundo día de Triduo en honra de la Santísima Trinidad. Se pondrá de manifiesto el Santísimo Sacramento, en seguida se cantará el Trisagio de los Serafines y el sermón que dirá el Rdo. P. Tiburcio Valero, concluyéndose con algunas oraciones y la reserva.

En San Francisco, á las once y cuarto, el ejercicio á los patriarcas Santo Domingo y San Francisco. **CORTE DE MARIA.**—En San Cayetano, á la Virgen de los Dolores.

CORREO DE AYER.

REVISTA DE ROMA.

La Alocucion pontificia del 23 de Mayo.—La conciliacion, el Gobierno y la Masoneria.—Asombro y perplejidad del Gobierno italiano.—La política de Leon XIII.—La asamblea constituyente masónica.—Ricciotti Garibaldi, diputado de Roma.—El fin de un bautizado por José Garibaldi.

Cuando llegue esta carta á su destino tendreis á la vista el texto de la importantísima alocucion pronunciada por S. S. en el Consistorio secreto del día 23.

Notabilísimo es el fragmento de esta alocucion que se refiere al Centro católico del Parlamento prusiano, cuya fortaleza y constancia en el sostenimiento de la integridad de los derechos del Catolicismo ha sido y continúa siendo digna de la admiracion de los ángeles y de los hombres, como decía el inmortal Pontífice Pío IX.

Pero el que reviste especialísima importancia es el párrafo relativo á la pacificacion en Italia.

El Papa, Príncipe de la paz por excelencia, la quiere para Italia, sede privilegiada del Supremo Jerarca de la Iglesia y centro del Catolicismo. Nada más natural y conforme con la índole del Pontificado Romano. Pero impone claramente la condicion *sine qua non* de la deseada pacificacion; y ella es la reintegracion en Roma de un estado de cosas mediante el cual «el Romano Pontífice no se halle sometido á ninguna potestad y, como lo exigen todos los derechos, disfrute de plena y verdadera libertad». Lo cual no es ni puede ser otra cosa que la restitucion á la Santa Sede de su Soberanía temporal.

El hecho de que el Papa, por modo tan solemne, en una alocucion pronunciada en Consistorio pida la paz en la opuesta discusion con el Pontificado, ha producido grandísima impresion en el público y no

menor consternacion al Gobierno. La prensa periódica liberal de ayer y hoy es aún muy reservada, y la mayoría de los diarios liberales se limitan á publicar el citado párrafo de la alocucion pontificia relativo á la pacificacion en Italia. *La Riforma*, de Crispi, pide solamente que el Papa diga más esplícitamente sobre qué bases quiere la conciliacion; y lo dice en solas dos líneas. La pentárquica *Tribuna* hace notar, en igual espacio, que el llamamiento hecho á la paz por el Papa, no ha hallado eco alguno en las esferas del Gobierno. Segun telegramas llegados esta mañana de Berlin, los periódicos alemanes dicen que la conciliacion está ya en vías de hecho.

Por mi parte creo que esta famosa conciliacion se halla más remota que nunca.

En efecto, los ministros del rey Humberto, y principalmente el señor Crispi, ministro del Interior, han asegurado á los que les interrogaron acerca el particular, que ellos no quieren conciliacion con el Pontificado en forma alguna y bajo ninguna condicion. En cuanto al rey Humberto se ha encerrado en esta cuestion en la mayor reserva y se me asegura, por autorizado conducto, que ha prometido á los Ministros que no hará ni emprenderá nada en este asunto sin su consentimiento.

El Gobierno por otra parte, obedece perfectamente con su conducta las órdenes de la Masoneria, la cual ha tenido en Roma durante estos últimos días una grande y solemne Asamblea Constituyente, que entre otras cosas ha discutido muy vivamente acerca de la conciliacion, acordando rechazarla á toda costa, y valerse de todos los medios para impedirlo.

Es sabido ademas, que no sólo muchísimos senadores y diputados son h. masones, si que tambien lo son no pocos ministros. entre ellos Depreti y Crispi que tienen el grado 33.º, habiéndose asimismo anunciado con cierta solemnidad, que el h. 33.º Francisco Crispi ha sido nombrado miembro del Gran Consejo supremo masónico.

Podemos por lo tanto estar seguros de que el Gobierno italiano desechará toda idea de conciliacion, acuerdo, ó *modus vivendi* con el Pontificado.

Pero la alarma y la incertidumbre del Gobierno, nacen del hecho de que el Papa, en su Alocucion del 23 haya pedido la paz—la justa paz, se entiende—en el momento en que verdadera y eficazmente la opinion pública en Italia se está manifestando favorable á un acomodamiento, *in genere*, con el Pontificado. Por donde se demuestra evidéntísima, aun á los ojos de quien no quiera verla, cuanta razon tuvo el Padre Santo, para decir en su asombrosa Alocucion, que los sagrados derechos y la dignidad de la Santa Sede en Italia han sido violados, no ciertamente por las injurias del pueblo, sino por la conspiracion de las sectas (*sectarum coniuratione*); y aparecerá clarísimo que si Italia sufre tanto en su interior como en el exterior no pocos y gravísimos males como consecuencia de la funesta disencion con el Papado, la culpa no será del Papa que ha solicitado una justa paz, sino del Gobierno y de la monarquía de Saboya que la rechazaron despreciándola.

Suponiendo en consecuencia, como creo no sólo posible sino probable, que el actual movimiento de la opinion pública en Italia en favor de una pacificacion con el Pontificado se extendiera mucho y se hiciera general y poderoso, fácil es comprender la apurada posicion en que se verá este Gobierno espoliador que rechaza á su despojado que sólo le pide paz.

El partido de conciliadores ó conservadores, que recientemente se reunió en Congreso en Florencia y que ahora parece que tomará el nombre de *partido nacional*, ha ganado algun terreno en la Cámara de los diputados, siendo probable que no le desanime la Alocucion Papal del 23. Conoceis mi opinion acerca de este partido por lo que he escrito en mis anteriores; pero es innegable que contribuye á formar y fomentar la pública opinion favorable á la pacificacion, *in genere* con la Santa Sede; con lo que secunda indirectamente, quizá sin quererlo la

política de Leon XIII, la cual tiende como he dicho á probar al mundo que no es el pueblo italiano, sino las sectas y el Gobierno á ellas enfeudados quienes quieren la discordia con la Iglesia, negando al Pontificado sus justas reivindicaciones.

No debe creerse por eso, que el Papa, como algunos se lisonjean en creer, se halle próximo á permitir que los católicos italianos tomen parte en las elecciones políticas y entren en el Parlamento; al contrario, tengo sólidas razones para afirmar que la abstencion en este punto será no sólo mantenida sino reforzada.

Para enviar al Parlamento diputados católicos, sería preciso que ocurrieran grandes cambios, de los cuales estamos todavía muy lejos.

La Asamblea Constituyente Masónica celebrada en el templo del Gran Oriente, que se ha trasladado al nuevo palacio Poli, detras de la fuente de Trevi en Roma ha anunciado que, terminado el cisma entre el rito escocés y el simbólico, las logias de ambos ritos han firmado la paz, con cuya union se ha acrecentado la fuerza de la masoneria italiana. Pero yo creo que esta union se ha verificado sólo entre las logias de los dos ritos de la Italia central y la meridional, quedando aun subsistente el fierísimo antagonismo entre ellas y las de la Alta Italia, cuyo Gran Oriente—que es el más serio—reside en Turin.

Esta Asamblea Masónica celebrada en Roma ha demostrado con sus discusiones, por lo que he podido traslucir, la mayor alarma con motivo de los rumores que han circulado, de conciliacion entre el Vaticano y el Quirinal, ó mejor dicho, del movimiento de la opinion pública en favor de esta conciliacion; y me aseguran que acerca de la participacion que en ello tiene el diputado Fazzari, se han pronunciado durísimas y amenazadoras frases en dicha asamblea.

La misma, ha despertado, segun se me dice, al h. Depretis.º había sido puesto tiempo atras por el Gr.º Or.º en *somnolencia*, como se acostumbra decir en la gerigonza masónica de un h.º que por cualquier causa no puede ó no quiere ocuparse ya activamente en las cosas de la secta.

Sabido es que el general José Garibaldi inventó en Verona el *bautismo civil*, impía y chocarrera parodia del bautismo cristiano. En aquel entonces, un sastre llamado Aurelio Sommacampagna presentó al *héroe de ambos mundos* un hijo suyo de nueve meses, no bautizado todavía para que le *bautizara civilmente*.

Garibaldi besó la frente del niño y pronunció estas palabras: «Yo te bautizo en nombre de Dios: bendígate el Cristo legislador de la humanidad: crece libre y virtuoso, enemigo de los hipócritas, curas ó jesuitas, suelto de prejuicios, pródigo de tu sangre por la patria.»

Aquel niño creció sumamente díscolo, y llegado que hubo á los 18 años, despues de una vida desordenadísima se suicidó horriblemente en 5 de Junio de 1884.

Los periódicos católicos del Veneto recuerdan este hecho con motivo de la reciente inauguracion en Verona de un monumento á Garibaldi.

A propósito de Garibaldi; sus dos hijos Menotti y Ricciotti son hoy diputados en el Parlamento italiano. El segundo fué elegido el domingo último diputado por el primer colegio electoral de Roma por 4.000 votos entre 26.000 electores inscritos.

Ricciotti Garibaldi hace digna pareja con el otro diputado por Roma Francisco Coccapieller.

¡A tal honor, á este prestigio ha llegado en Roma el Parlamentarismo moderno!

Roma 26 de Mayo de 1887.—P.

Paris 28 de Mayo.

Acaba de aprobar el Senado, por unanimidad de 265 votos, 200,000 francos para auxiliar á las víctimas del incendio de la Opera-Cómica, catástrofe más espantosa á medida que se conocen los detalles. La incuria de nuestra administracion es enérgicamente censurada por los mismos republicanos; máxime tratándose de un teatro subvencionado por el Gobierno. Una hora despues de empezar el fuego nada habían hecho aun los bomberos, instalados en la Opera-Cómica, con obligacion de estar fijos en sus puestos respectivos; hace cuatro años que todos los teatros debían tener cañerías especiales para un caso de siniestro semejante; no funcionó el telon de hierro ni se abrieron los dos grandes depósitos de agua que á derecha é izquierda del escenario podían inundarlo en un momento; nadie cuidó de abrir las puertas de escape que dan á las calles de Marivaux y de Favart; en una palabra, de nada han servido las experiencias del Ring-Theater de Viena, del de la Opera-Italiana en Nice y demas incendiados como el que ha sembrado ahora la desolacion en Paris. ¡Y pensar que nuestros ministros, y aun los consejeros municipales, gastaron enormemente visitando los teatros de Londres y New-York con pretexto de estudiar esas y otras, asuntos no ménos importantes!

Pero, si hoy todos deploran esa incuria y de momento se tomaran disposiciones más ó ménos eficaces, dentro poco olvidarán el desastre hasta que se repita por una desidia igual.

En Octubre de 1873 se incendió nuestra Opera, que estaba en la rue de Lepeletier; el Odeon se ha incendiado dos veces y una el antiguo Vaudeville; en la primavera de 1870 el teatro del Hipódromo, cerca del arco de la Estrella; el Circo en Marzo de 1826, el Aubign en Julio de 1827 y La Gaité en Febrero de 1835.

Durante ocho días no se hablará sino de aplicar la electricidad á los teatros, imponiéndola á lo ménos á los subvencionados; echaránse en cara á nuestros ediles, cuando pretexten la falta de recursos, las subvenciones demagógicas que disipan envalentonando á los huelguistas; pero dentro la quincena sólo quedará un vago recuerdo de la catástrofe, y continuarán con la electricidad no más que la Grande Opera, el Circo Oller y el Palais Royal, sin que ni siquiera se imponga á los que pertenecen al Ayuntamiento, como son el *Chatelet* y el *Theatre de Paris*.

Ya que hoy las Cámaras han votado los 200,000 francos para la familia de los muertos, que voten mañana un millon para preservar á los vivos aficionados al teatro. ¡Y rueda la bola!—Z.

MADRID 30 DE MAYO

A eso de las once y media ó doce de la noche, se supo en algunos puntos céntricos, que por las calles de Madrid andaba suelto un toro que había causado algunas desgracias.

Primero se dijo que había varios muertos y heridos, y que estos últimos hallábanse en la Casa de Socorro de la Plaza Mayor.

El gobernador civil, tan pronto tuvo noticia de lo acaecido, lo puso en conocimiento del juez de guardia, y por su parte comenzó á practicar averiguaciones.

El caso fué el siguiente:

Parece que un ganadero, llamado German, había desembarcado en una estacion próxima á Madrid varias reses vacunas que destinaba al Matadero, y que al llegar á la Puerta de Segovia uno de los bichos se escapó, y entrando por la calle de Segovia, entre diez y media y once de la noche, acometió ó atropelló á un jóven de veinticinco años, de oficio albañil, llamado Casimiro Carril García, quien quedó en el suelo sin conocimiento.

Poco despues, el animal derribó al suelo al sereno núm. 206, José Fernández, y hubiera proseguido sembrando desgracias por su camino, á no alcanzarle el ganadero, que con las demas reses lo condujo al parador del Fraile.

El albañil y el sereno fueron llevados á la Casa de Socorro, donde se vió que el primero tenía una conmocion cerebral y una contusion en la cara, y el otro varias contusiones leves en diferentes partes del cuerpo.

Despues de curados de primera intencion, el sereno fué trasladado á su domicilio, y el albañil, en muy grave estado, al hospital Provincial.

El juzgado de guardia entiende en el asunto.

— Un Canónigo de la Catedral de la Habana, don Domingo Velayos, ha donado dos mil duros con objeto de que se inviertan en sostener escuelas Católicas en Ciudad-Rodrigo, de donde es natural.

— Segun un telegrama particular, de hoy á mañana se firmará por Su Santidad el nombramiento de Mons. Rampolla para ministro de Estado.

— Dicen de Berlin, con referencia á informes de uno de los médicos que asisten al príncipe imperial, que el padecimiento de este consiste en la infarta-

cion de la laringe por excrescencias, cuyo desarrollo inspira bastante inquietud, puesto que cualquier accidente podría provocar la asfixia ó la sofocacion.

El cirujano ingles Morell Mackenzie extrajo el sábado anterior un fragmento de excrescencia, que, segun análisis del profesor Virchow, es de naturaleza enteramente inofensiva. Este resultado ha tranquilizado mucho á los médicos consultantes, que han abandonado la idea de intentar la operacion de la traqueotomía.

PARTES TELEGRÁFICOS

Paris 31.—El general Boulanger ha telegrafiado á los comandantes de los cuerpos de ejército recomendándoles que sean esclavos de sus deberes profesionales, y añadiendo que será el primero en darles el ejemplo de respeto á las leyes constitucionales.

El nuevo ministro de la Guerra se propone defender en la Cámara el proyecto de reorganizacion del ejército redactado por el general Boulanger.

El nuevo Gabinete presidido por M. Rouvier se ha presentado hoy ante el Parlamento, prometiendo realizar las reformas financieras, administrativas y fiscales.

Temiéndose que esta noche se organizara una manifestacion popular en honor del general Boulanger, el prefecto de policia ha adoptado las medidas necesarias para impedirlo, haciendo ocupar militarmente algunos edificios, entre los cuales figura la embajada de Alemania.

El ministro de M. Rouvier ha sido mal recibido por la Cámara. Créese que durará pocos días.

En los círculos políticos reina bastante agitacion.

PALMA 3 DE JUNIO



Con honda tristeza tomamos la pluma para tributar el debido homenaje á la memoria del malogrado Sr. Caldentey. Al desaparecer de entre nosotros una de esas lumbreras, necesitamos de mucha fe para resignarnos á la pródiga mano que siembra y coje plantas vivaces en las cuales no vemos sino un remedio poderoso para los infinitos males que trabajan á los míseros mortales.

En boca de todos, el Rdo. Cura-Párroco de Santa María, era llamado por antonomasia el Rector modelo. Nadie le escaseaba elogios porque era uno de aquellos eclesiásticos de más reconocido mérito, de inteligencia privilegiada, de corazon noble, de probada sagacidad, de imperturbable serenidad y de celo activo y prudente. Su maduro juicio, inspirado por la fe, y sostenido por el deseo de la gloria de Dios, era irrevocable; y su abnegacion para sufrir frisaba en lo sublime. Vehemente contra el vicio, suave con las personas, espléndido en el culto sagrado, pródigo para los pobres, elocuente en el púlpito, ingenioso y original en sus instrucciones, siempre popular, siempre grave, siempre modesto, sencillo y eminentemente práctico, gozaba de un ascendiente avasallador, y por doquier le acompañaba una aureola de esplendor que rayaba en veneracion.

Tan desconfiado de sí mismo como prudente y prevenido, era decidido y enérgico, porque nunca dejó de confiar en Dios ni de encomendarle aún el menor de los negocios de su difícil cargo. No era fastuosa su virtud, porque era rígido consigo mismo y siempre suave con el prógimo. Mártir de su deber, ha sucumbido al fin su robusto organismo al peso de un yugo que él mismo se había hecho grave. Era de carácter reflexivo, callado y severo sin afectacion y sin dureza, como los Caldentey, de cuya familia puede gloriarse Manacor. Atento al pobre y con nadie descortés, se anticipaba á la peticion del necesitado, y sufría con dulce mansedumbre las ignorancias del carácter más vulzar. No sabía reir ni indignarse, y nadie más afable con los pobres ni más vehemente contra los vicios. Con admirable arte no estudiado, acertaba como por instinto en el justo medio.

Era efecto de la gracia que nunca dejaba de pedir y que creemos que nunca le faltó.

Sus feligreses sentíanse como encadenados por su palabra y edificados por su ejemplo.

Nunca se dejaba ver sino en la iglesia, que deja admirablemente adornada y abastecida, ó en la casa rectoral, que ha edificado de nueva planta, ó en el ejercicio de su ministerio que siempre desempeñó personalmente.

Cuando se le veía transitar por una calle, se preguntaban los vecinos ¿quién hay enfermo entre nosotros? No se concebía posible su presencia sino

donde le llamaba su cargo pastoral. Visitas, nunca las hizo.

Retirado en el secreto de su hogar compartía las horas entre la oracion y el estudio, y se dolía con profundo pesar de los males que aquejan á la Iglesia y á la sociedad.

(A pesar de su nunca desmentido tradicionalismo, ni aun los pocos liberales que hay en aquel pueblo tuvieron valor para tachar su fama que, de cierto, será proverbial en aquella venturosa feligresía, sumida hoy en triste orfandad.

Una sola palabra vamos á añadir para que sea la corona del tributo de amor y admiracion que rendimos hoy al inolvidable sacerdote.

No recordamos la fecha, pero sí el hecho.

Circuló muy valida la noticia, hará ocho ó diez años, que se trataba de nombrar Obispo al Sr. Caldentey. La noticia fué unánimemente aplaudida por la opinion pública; pero tenemos entendido que cuando ya no bastó su humildad para ocultar la verdad del hecho respondió: ¡Pobre episcopado español, si cargara con este miserable viejo inútil!

La muerte del Rdo. Sr. Rector de Sta. María ha sido llorada como lo es la de un padre por sus desolados hijos. No cabe ponderacion cuando el cariño llega al punto que se ha merecido el Sr. Caldentey.

El Rdo. Sr. Caldentey pertenecía á una honrada familia de labradores de Manacor que nadie nombra sin respeto en aquel pueblo fecundo en virtudes y letras.

Reciba la familia del virtuoso finado la más cordial espresion de sentimiento por la pérdida de esa rama preciosa que acaba de desgajarse del árbol que ha dado á la Iglesia y á la patria zazonados frutos de vida y honor; y consuélase con la seguridad de que trasplantada en el cielo no se habrá extinguida su savia de caridad.

Consuélense los feligreses de Santa María que si quedan huérfanos de tan excelente padre ha ganado un poderoso protector ante Dios.

Hemos recibido un ejemplar del Anuario de la Sociedad Española de Salvamento de Náufragos. Para contribuir al fomento de esta caritativa institucion damos el siguiente extracto al público, y las gracias á nuestra Junta local.

Nuestras costas, en las que sólo se hallaba una estacion de Salvamentos creada por una asociacion local, cuentan ya con un número de estaciones distribuidas en todo el litoral, y en situacion de prestar importantes servicios.

No se cuentan con el número de estaciones que como en otros países, en Inglaterra por ejemplo, se suman por cientos. Pero á lo ménos no puede ya decirse que formamos una excepcion en Europa como ocurría ántes de la creacion de la Sociedad de Salvamentos.

Tiene ésta hoy 37 estaciones, sostenidas por 36 Juntas locales, que poseen un material de 14 botes salvavidas, 6 lanchas de auxilio, 16 aparatos lanza-cabos y 13 casetas, disponiendo de una renta anual de 103.442 pesetas, de las cuales 53.476 pertenecen á la Central de Madrid.

Hay que hacer notar que varias de las estaciones aparecen aún sin material de salvamento. Entre ellas las hay de importancia como Vigo, Ferrol, Huelva y Tarifa por su situacion. En cambio hay otras como Tarragona que tiene un bote salvavidas, una lancha de auxilio y un aparato lanza-cabos: Portugalete que tiene un bote y un aparato: San Sebastian, con dos lanchas de auxilio y cuatro aparatos.

Verdad es que algunas de las Juntas locales, que aparecen aun sin material, tienen todavía ingresos algo reducidos; pero Torreveja, que sólo cuenta 138 pesetas de ingreso anual tiene una caseta y un aparato lanza-cabos, mientras que Ferrol con 968 pesetas; Huelva con 827; Rivadesella con 524; Rivadeo con 336; aparecen sin material alguno.

En esto hay indudablemente, las dificultades de organizacion y de adquisicion é instalacion de material inherentes á este servicio, y es de creer que las Juntas citadas y alguna otra que no citamos, no tardarán en instalar el material de sus estaciones de salvamento.

En cuanto á la distribucion en la costa aparecen en la del Mediterráneo, 17 Juntas en la parte de Levante, y 4 en la del Mediodía; y en la del Océano 10 Juntas, existiendo otras en Palma, Ceuta, Arcibo y San Juan de Puerto Rico.

Corto es aún el número de Juntas, más corto el de estaciones instaladas; pero mucho es lo que la Sociedad ha tenido que hacer para llegar á este resultado, y cuando se recuerdan los primeros tiempos de la Sociedad y lo que costó la primera propaganda, se aprecia más el resultado obtenido en un plazo relativamente breve.

La estadística de naufragios en los 3 años y medio que comprende es uno de los datos más interesantes del Anuario; de 48 buques naufragos 30 han

sido salvados y 18 perdidos. La proporcion es realmente consoladora en lo que respecta á las tripulaciones. De 475 tripulantes han sido salvados 418.

No todos estos salvamentos han sido hechos directamente por la Sociedad pero hay que citarlos por las recompensas que en todos ellos ha dado la Sociedad, consistentes en 2 medallas de oro, 48 de plata, 177 de bronce, y premios en metálico importantes 6.830 pesetas.

El Anuario comprende los partes de los diferentes naufragios, con todos los detalles verdaderamente interesantes.

El día 31 del mes próximo pasado la colecta para la celebracion del Jubileo Sacerdotal de Leon XIII, ascendía á la cantidad de 22.585'70 reales. Los donativos se recogieron en esta forma:

Suma anterior.	21548'50
D. Bartolomé Jordá, Vicario de María.	50'00
D. Gabriel Capó Pbro.	25'00
D. Miguel Pastor y Mas.	20'00
D. Gabriel Llompard y Barceló.	20'00
D. Bartolomé Monjo y Bergas.	4'00
D. Gaspar Perelló y Nadal, Srio.	16'00
D. José Carreras Pbro, Presidente honorario de la Junta de Señoras.	16'00
D.ª Josefa Barceló y Oliver.	28'00
D.ª Isabel Llompard y Barceló.	28'00
D.ª Catalina Jordá y Mas.	41'40
D.ª Catalina Llitesas y Nicolau.	32'40
D.ª Juana Ana Carbonell y Mas.	28'00
D.ª Magdalena Mestre y Pastor.	20'40
D. Rafael Caldentey, Cura párroco, Presidente de la Junta de Santa María.	100'00
D. Juan Cañellas, Vice-presidente de id.	60'00
D. Gabriel Bibiloni, Tesorero de id.	40'00
D. Miguel Torrents.	20'00
D. Miguel Santandreu.	40'00
D. Bartolomé Ordinas.	20'00
D. Jaime Calafat.	28'00
D. Antonio Capó.	30'00
D. Matias Mesquida.	30'00
D. Miguel Bibiloni.	40'00
D. Juan Miralles.	20'00
D. Sebastian Crespi.	40'00
D. Matias Mascaró.	20'00
D. Bernardo Gomila.	8'00
D. Pedro José Crespi Pbro.	32'00
D. Nicolas Serra, Ecónomo de Santa Margarita.	20'00
La Junta de Caballeros de id.	50'00
La id. de Señoras de id.	60'00
Un devoto.	2'00
D. Damian Mas Pbro., Vicario de Biniali.	20'00
D. Miguel Salom Pbro.	16'00
D. Jaime Mayrata y Horrach.	4'00
D. Bartolomé Quintana y Llompard.	4'00
D. Cristóbal Amengual y Amengual.	4'00
D. Bartolomé Mayrata y Bover.	4'00
D. Jaime Rámis y Nicolau.	4'00
D. Jaime Fiol y Orell.	4'00
D.ª Isabel Aleñá y Sard.	16'00
D.ª Luisa Molina y Dalmau.	16'00
D.ª Margarita Sans y Bibiloni.	16'00
D.ª Catalina Amengual y Rámis.	8'00
D.ª Catalina Amengual y Bibiloni.	8'00
D.ª Francisca Llabrés y Serra.	8'00
D.ª Apolonia Balle y Pericás.	8'00
D.ª Rosa Ordinas y Fiol.	8'00

GACETILLA LOCAL.

Hemos sido obsequiados con un atento beso las manos con que el Sr. Presidente de las Escuelas nocturnas gratuitas de S. José, M. I. D. Tomas Rullan, Maestrescuela, nos invita á la funcion que se ha de celebrar, segun el siguiente anuncio que venia incluido:

La Asociacion de Escuelas gratuitas de San José celebrará el próximo domingo, en la iglesia de San Cayetano, la fiesta que anualmente dedica á su excelso Patrono.

A las siete de la mañana habrá misa de comunión general para los Señores que componen las Juntas Directiva y Protectora y para los obreros que concurren á los expresados centros de enseñanza, cantándose antes y despues de ella el himno á S. José peculiar de estas escuelas, y haciéndose fervorines en el curso e la misma. A las diez, en la propia iglesia, repetidos los cánticos, se dirá la misa mayor con música, ocupando el púlpito D. Andres Nicolau.

Por la tarde, á las cuatro, en el vasto local en que está instalada la escuela de la calle del General Barceló, se verificará la distribucion de premios, siendo precedida de una plática y amenizada con intervalos de música.

De la reseña sanitaria correspondiente al mes de Abril último suscrita por el médico D. Antonio Ge-

labert, y publicada por *El Diario*, copiamos los siguientes párrafos:

«De los datos estadísticos del cementerio rural de esta ciudad y de los otros comprendidos en la jurisdiccion municipal de la misma resulta una mortalidad de 109 defunciones 15 ménos que en Marzo. De la referida mortalidad 58 eran varones y 51 hembras; de la primera edad 33 niños 18, niñas 15; de la adolescencia 6, adolescentes 5, adolecentas 1; de la adulta 43, varones 25, hembras 18; de la senectud 27, viejos 10, viejas 17. De las referidas defunciones, deduciendo de ellas los niños y las niñas, 15 eran solteros, 4 solteras, 17 casados, 12 casadas, 8 viudos y 22 viudas.

Las enfermedades causantes de dichas defunciones dando principio por las de la cabeza, médula espinal y sistema nervioso 16, de apoplejia 7, de congestion celebral 4, de tétanos 1, de meningitis 1, de meningo encefalitis 1, de hidro cefalalgia 1, de congestion celebral 1. Las de la cavidad de la boca del interior del cuello y del pecho 44; de tuberculosis 13 de bronquitis 8, de afecciones catarrales, pulmonares y bronquiales y traqueales 9, de pulmonía 6, de afecciones del corazon y grandes vasos sanguíneos 6, de bronco neumonia 4, de asma 2, de angina diftérica 2, de pleuro peritonitis 11, de coqueluche 1, de pleuroneumonia 1. Las del vientre y vísceras comprendidas en dicha cavidad 15; de enteritis 3, gastro enteritis 2, de entero colitis 2, de albuminaria 2, de cólico 1, de endo carditis 1, de cistitis 1, de ascitis 1, de estrangulacion intestinal 1, de hepatitis 1.

Fallecieron tambien de sarampion 11, de gran-gena 1, por no ser viable 2, á consecuencia de heridas 1, de calentura tifoidea 2, de muerte repentina 1, de clorosis 1, de hidropesía 1, de vejez 4, de consecuencia de quemaduras 1, de cáncer 1.»

El Ayuntamiento de esta capital ha señalado el próximo día 10, á las doce de la mañana para verificar las subastas del arbitrio del peso llamado Romana Universal, bajo el tipo de 6.450 pesetas; del arriendo del tinglado denominado Pescadería, en la plaza Mayor, por el de 8.000; y del Matadero de esta ciudad, por el de 8 250. Cada una de dichas subastas será para durante el año económico de 1887-1888.

Las condiciones y tarifas las publicó el *Boletín oficial* de ayer.

Ayer fondearon en nuestro puerto el laúd *Gallo*, patron D. Blas Galiala, procedente de Gandía, con 2 días de navegacion, 4 marineros y cargamento de tomates; el pailebot *Paz*, patron D. Antonio Pujol, de Mahon, con 3 días, 5 mar. y lastre; el laúd *San Jaime*, patron D. José Clave, de Ibiza, con 3 días, 4 mar. y sal; y la balandra *San José*, patron don Bartolomé Bosch, de Gandía, con 3 días, 4 mar. y tomates.

Se despacharon el laúd *San Antonio*, patron D. Mateo Esteva, para Alicante, con 1 pasajero y carga general, y el laúd *Virgen del Carmen*, patron D. Pedro Garcias, para Denia, con leña.

El Alcalde de esta ciudad ha anunciado para que llegue á noticia de los propietarios que poseen viñedo en este distrito municipal, haber expuesto al público, el reparto de las cuotas que les corresponde satisfacer para cubrir los gastos de defensa contra la filoxera durante el próximo año económico de 1887-1888.

En Manacor se halla vacante la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal. Se ha señalado el plazo de quince días para que los aspirantes presenten sus solicitudes.

Anteayer llegó á esta capital, procedente de Barcelona, nuestro paisano el general Weyler.

El miércoles se estaba cargando en el puerto de Barcelona el vapor *María* de la Matrícula de Palma de Mallorca, con el equipaje y efectos del regimiento de Albuera que debe guarnecer nuestras posesiones del Norte de Africa. Ayer dicho vapor debía salir para Melilla.

Los pagares que vencen durante el presente mes de Junio á los compradores de fincas de bienes nacionales en esta provincia ascienden á la suma de 3.714 pesetas 56 céntimos.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 2, á las 10 m.

En el Consejo de anoche el señor Puigserver llamó la atencion de los ministros sobre la proposicion del señor

Puig, y se ha acordado combatirla con energia. Por las secciones se llamará á la mayoría ausente.

Madrid 2, á las 11 m.

Se anuncia una reunion de Senadores y Diputados castellanos y catalanes de las provincias del litoral para ocuparse de la navegacion á fin de que se establezca el cabotaje en las Antillas.

Madrid 2, á las 11'45 m.

Se reunirá la comision del timbre que está dispuesta á suprimir el impuesto de la renta interior.

Se comenta que el Ministro de la Gobernacion llamara anoche en el Consejo al Gobernador de Madrid.

Madrid 2, á las 8'45 n.

Senado.—Ha sido desechada la proposicion del Sr. Polo por 89 votos contra 36. Despues se aprobó la proposicion del Sr. Seoane, para que se abra amplia informacion sobre la agricultura y la industria.

Madrid 2, á las 8'30 n.

Se han sentido nuevos temblores en Méjico ocasionado desgracias y grandes pérdidas.

Se ha declarado un incendio en una fábrica de Mazurel (Roubaix). Las pérdidas pasan de diez millones de reales. Doscientos obreros quedan sin trabajo.

Madrid 2, á las 10'15 n.

El Congreso aprobó el presupuesto de Guerra; está casi ultimado el de Gobernacion.

Se cree que el día 15 comenzarán á discutirse las reformas militares.

Madrid 2, á las 10'30 n.

El Embajador de Francia ha visitado al Sr. Romero.

Madrid 2, á las 10'15 n.

El Sr. Fiol combatirá el presupuesto de Fomento pidiendo el aumento de sueldo á los torreros de faros.

Las tormentas han causado considerables daños en algunas comarcas de Aragon.

Madrid 3, á las 3'30 m.

La Comision del timbre ha aplazado emitir su dictámen, y es inseguro que lo presente en lo que resta de sesiones.

Se dice que el general Beranger tiene mayores probabilidades de ocupar el mando de Cuba.

Se ha remitido al Senado el expediente sobre los acuerdos del Banco, los cuales han aprobados.

El Gobierno ha nombrado al señor Fabié para que haga observaciones.

Madrid 3, á la 1'30 m.

La Cámara francesa ha desechado una proposicion del Obispo Frappel.

Se aplazarán las reformas militares.

Mr. Boulanger marchará pronto al extranjero.

COTIZACIONES OFICIALES.

Madrid 2.

4 por 100 interior, 66'75.

Amortizable, 81'80.

SECCION DE ANUNCIOS

VENTAS A PLAZOS

CASA PERELLÓ

VENTAS A PLAZOS

UNICA EN LAS BALEARES

GRAN NOVEDAD

PIANOS Multiplicadores

AMEZUA

PIANOS HARDT

ÚNICOS EN PRECIO Y CLASE

PIANOS DESDE 750 PESETAS Á 2000

FÁBRICAS ACREDITADAS

UNION 19

«ELECTRA»

NUEVA MÁQUINA PARA COSER PRIVILEGIADA DE

WERTHEIM

Proveedor de la Real Casa española

La máquina «Electra» funciona sin producir ruido alguno en su marcha, siendo la más veloz y perfecta que se conoce.

ÚNICO REPRESENTANTE

CASA BANQUÉ

36---ODON COLOM.---36.

CENTRO MALLORQUIN

Sastrería, Pañería, Camisería, Corbatería

ARTÍCULOS PARA SEÑORA Y CABALLERO

JAIME II, NÚMEROS 68, 70, 72 Y 74.

El dueño de este Establecimiento participa á sus numerosos favorecedores y al público en general, haber recibido el completo y variado surtido de los géneros á que se dedica, propios para la próxima estacion. Al ofrecerlos es con la seguridad que el que se digne servirse de él ha de quedar convencido que no es posible ya obtener más ventajas que las que esta casa ofrece.

Particularmente recomendamos la Seccion de Sastreria por el esmerado corte, por la solidez con que se construyen las prendas y por lo económico de los precios.

NO COMPRAR SIN ANTES VISITAR

¡EL CENTRO MALLORQUIN!

JAIME II, 68, 70, 72 Y 74.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

bajo la direccion facultativa de

D. Sebastian Homs, electricista

PALMA DE MALLORCA

Consultas gratuitas de 12 á 3 de la tarde, calle de Morey, núm. 24, entresuelo.

Instalaciones de campanillas eléctricas de todos sistemas para casas particulares, corporaciones, oficinas y fábricas. Pararrayos para edificios públicos y particulares. Líneas telefónicas, microtelefónicas y telegráficas, para particulares y ferro-carriles, alumbrado eléctrico para fábricas por el sistema de incandescencia y arco, voltáico, motores eléctricos, esplosores de minas, aparatos electro-medical, pilas de todos los sistemas y elementos de recambio para las mismas.

Proveemos gabinete de fisica para la enseñanza ilustrada.

Recomposicion, arreglo y renovacion de toda clase de aparatos eléctricos y demas instrumentos científicos.

D. Sebastian Homs, recibe consultas y con arreglo á los datos que se le procuren facilita presupuestos. 9-30

VENTA.

Se saca á pública subasta por los administradores testamentarios de D. Joaquin Ferragut, una casa zaguan, y botiga, piso principal y desvan, situada en esta ciudad, calle de la Calatrava, números 20 y 21, cuya área y jardín que linda con la muralla de mar comprende una superficie de unos quinientos metros cuadrados. Esta subasta, se verifica con arreglo al albalan, obrante en poder del Notario D. Guillermo Sancho y del Corredor D. Juan Pons y el remate tendrá lugar si la postura acomoda el día 15 del corriente mes de junio, á las ocho de la noche en la plaza de Santa Eulalia. 3-10

Buena ocasion.

Se vende tanto junto como por separado un tronco de caballos tordos. Zanglada, 3, informarán. 2-8

LA PALMA

Fábrica de ladrillos y pavimentos hidráulicos de todas clases

150—Olmos—150.

¡¡BARATURA INCONCEBIBLE!!

Ladrillos blancos: m c. Ptas. 3'00
Id. negros: m-c. » 3'75
Combinacion de ambos colores. » 3'25
Dibujos, mosaicos etc., desde á cuatro pesetas metro cuadrado; más baratos que los fabricados con cemento del país.

Cemento Portland Grapier garantido.

150—Olmos—150

REVISTA CARMELITANA,

Boletín mensual para impulsar la devocion de Nuestra Señora, que ve la luz pública en Barcelona, España, con aprobacion de los Rmos. Superiores de las Ordenes del Cármen calzado y descalzo, la bendiccion de los Soberanos Pontífices Pio IX, de santa memoria, y Leon XIII, que felizmente gobierna la Iylesia, con indulgencias de muchos Sres. Arzobispos y Obispos, y bajo la censura del M. I. Sr. Canónigo Magistral de Barcelona.

AÑO UNDECIMO

Se suscribe en todas las librerías católicas y en todos los conventos del Cármen. El corresponsal en esta isla es el P. Cirilo Ramis, calle del Real número 24.

El precio de suscripcion es de 10 reales al año en España, 16 en Cuba y Puerto-Rico, y 20 rs. en Filipinas, América y extranjero, siempre franco de porte.

Se pueden pedir colecciones de los tomos ó años transcurridos, en los que se hallarán artículos interesantes y multitud de grabados, habiéndolas con lindas y sólidas encuadernaciones, con el correspondiente aumento de precio.

En la Redaccion, calle de la Universidad número 35 y 37, Barcelona, se hallarán otros diferentes impresos, libros, estampas y otros objetos referentes á las Ordenes, Hermandades y devocion del Cármen. Tambien pueden hacerse los pedidos de suscripciones y demas en la Librería y Tipografía católica, calle del Pino, número 5.